



Муфтию Регионального Духовного

Управления Мусульман Пензенской области

Юнкину Адельше Харисовичу

Поздравление

Многоуважаемый Адельша-хазрат! Имамы Регионального духовного управления мусульман Пензенской области, члены общественного Совета при РДУМ Пензенской области, Совет старейшин Неверкинского района при РДУМ Пензенской области, Совет старейшин г. Кузнецка при РДУМ Пензенской области, Совет аксакалов г. Кузнецка при РДУМ Пензенской области, члены Дискуссионного клуба, Совет молодежи, женского Совета «Аль-хаят» при РДУМ Пензенской области имеют честь поздравить Вас с 80-летием и достойным 35-летним служением на посту имама и духовного лидера мусульман на Пензенской земле.

В Пензенской области и за ее пределами Вас знают как влиятельного религиозного лидера и общественного деятеля, как опытного и авторитетного наставника. Долгие годы Ваше мудрое слово учит милосердию, веротерпимости и толерантности, помогает людям находить прочную духовную опору, позитивно влиять на формирование мировоззрения и воспитание подрастающего поколения.

Вы многое делаете для развития многогранной жизни исламской общины в области и России, вносите весомый вклад в укрепление плодотворного взаимодействия мусульманских организаций с государством, совершенствование конструктивного диалога последователей ислама и других традиционных религий.

Ваш неустанный, истинно подвижнический труд – является примером беззаветного служения людям, интересам отечества. Пусть всегда и во всем способствует вам милость Божья и людское уважение.

В этот день искренне желаю Вам доброго здоровья, счастья, любви, новых трудовых свершений.

Биография

По сегодняшний день Муфтий Регионального Духовного Управления мусульман Пензенской области в составе ЦДУМ России.

Высшее духовное образование получил в Исламском институте имени "Имама Аль-Бухари" (Ташкент 1981г.).

Жизнь и деятельность: Имам-хатыб г. Астрахань (1980-1983гг.), имам-хатыб с.Ср.Елюзань (1983-2013гг.), глава мухтасибатского правления при Центральном управлении г.Уфы (1990-1994гг.), председатель РДУМ Пензенской области в составе ЦДУМ России (1994-2011гг.), член общественной Палаты Пензенской области РФ(2007-2013), председатель общественного Совета при РДУМ Пензенской области (2008-2011гг.), член правления Совета "Межконфессиональное сотрудничество в

Пензенской области "(2007-2013).

По постановлению Губернатора Пензенской области от 10 марта 2006г. № 85, выдан почетный знак "Во славу земли Пензенской".

Юнкин Адельша Харисович **родился** в самом крупном татарском селе России с. Средней Елюзани, Городищенского района, Пензенской области

13.03.1936г.

в семье крестьян Хариса и Халифы. Как и все жители страны начал, свой путь на службе Отечеству (по 1957-1960гг.) после армии учился в Каменском училище г. Каменка (1966г.) получил специальность механика, начал свою трудовую деятельность в с. Ср. Елюзани, работал плугарем на тракторе, потом трактористом, потом шофером, механиком.

Конечно, каждый человек должен найти в этой жизни свое призвание, которое соответствует его нравственности, но Адельша хазрат не удовлетворился достигнутым, стремление к духовным просторам изучении своей культуры, религии предков, решимость, искренность и воля присущая ему в познании богословских знаний толкнуло его на большее - познать поближе Бога. Тяжесть тех времен и конечно будние семейные обязательства не остановили его от намерения, оставив четырех детей и молодую жену решил поступить учиться в духовную семинарию, известной в то время медресе "Мир араб". С этих стен, стен благодати древних знаний и началась его "Богословская жизнь" с известными в то время духовными учителями г. Бухары Зыяддин Ханом Ишан Бабаханом, Абдульгани Абдуллахом Юсуфом, Юсуф Ханом Шакировым, Шамсуддином Бабахановым, Сяляхуддином Мухитдиновым, Абдурашидом Бахрамовым.

После окончания учебы (1981г.) Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России, Талгат хазрат Таджуддин направил его имам-хатыбом в мечети «Ногай» г. Астрахань (1980-1983гг.) По направлению Верховного Муфтия судьба отвела его в родные просторы имам-хатыбом Махалли №44 с. Ср. Елюзань, Городищенского района, Пензенской области и по сегодняшний день, он ведет верховное наставничество и активную проповедническую деятельность.

За высокие показатели в духовно-нравственном формировании общества в развитии национального самосознания, верности национальным и религиозным традициям наших отцов, строгое соблюдение канонов Шариата, Указом Верховного Муфтия был назначен

(1990г.) главой Мухтасибатского правления. За свои годы он пережил все невзгоды и печали, радости и горести, по милости Аллаха он продолжал работать, восстанавливая разрушенные здания мечетей, открывая новые молельные дома, воспитывая молодежь в лучших традициях межконфессионального и межнационального согласия и сотрудничества которые служили законам мира и благополучия.

Указом Верховного Муфтия, Председателя ЦДУМ России назначен на должность Муфтия, Председателя РДУМ Пензенской области (1994г.) Адельша Хазрат по сегодняшний день ведет активный образ жизни в объединении верующих и воспитании в духе традиционных ценностей, веротерпимости, любви к Отечеству, взаимоуважении между членами общества и традиционных конфессий страны, во взаимодействии органов государственной власти и мусульманских организаций в работе по воспитанию патриотизма, укреплении толерантности, противодействии экстремизму, развитии межкультурного и межрелигиозного диалога.

Под его руководством созданы советы Старейшин, Общественный Совет, Молодежный дискуссионный клуб «Молодежь и ислам в 21-ом веке», Совет молодежи, открыт совет Женщин «Аль-хаят», учрежден Региональный благотворительный фонд помощи «Родник». Инициатор воскресных курсов по изучению татарского языка и основ Ислама почти во всех приходах. Стараниями Муфтия духовенство РДУМ готовит духовных деятелей (имамов, преподавателей воскресных курсов, богословов, муэдзинов) по линии ЦДУМ России. Под его руководством ежегодные с 2008 года проходятся курсы повышения квалификации имамов РДУМ Пензенской области в г.Кузнецке. Курсы повышения квалификации ПФО с 2013 г. стали требованием Регионального духовного управления мусульман Пензенской области, и их каждый год обязаны проходить абсолютно все имамы – руководители религиозных приходов-махалля. Курсы проводятся при поддержке Полномочного представителя Президента в Приволжском федеральном округе Михаила Бабича.

Адельша хазрат не только преуспел в работе как духовный лидер, но и преуспел в семейной жизни. Воспитывал семерых детей в духе традиционных ценностей ислама. Троє сыновей - духовные деятели (**первый - имам-мухтасиб в г. Балашове, Саратовской области; второй – Председатель РДУМ Пензенской области; третий - имам-хатыб мечети г. Чебоксары Республики Чувашия**).

Зять старшей дочери также в сфере религии - имам-хатыб (с. Усть-Уза, Шемышейского района, Пензенской области).

Трое внучек преподают основы и ценности ислама – одна в РИУ г. Уфы, двое – воскресные курсы в мечетях с. Средняя Елюзань, а также в г. Кузнецке и Пензе.

Пятеро внуков по воле Бога выбрали в жизни богословский путь, поступив учиться в духовные институты, после чего некоторые из них также **работают в духовенстве религиозными деятелями (первый- имам г. Подольска, второй- Руководитель отдела по образованию при ДУМ г. Москвы, третий- имам г. Кузнецка, четвертый – имам и проректор РИУ г. Уфы).**

Адельша хазрат воспитывал 7 детей, любимый дед 21孙 и 15 правнуков.